

## U spomen Gjuri Deželiću (1935.-2024.)

**Josipa Kern<sup>1</sup>**

<sup>1</sup>Sveučilište u Zagrebu, Medicinski fakultet, Škola narodnog zdravlja „Andrija Štampar“, Zagreb, Hrvatska

E-pošta: [josipa.kern@snz.hr](mailto:josipa.kern@snz.hr); [orcid.org/0000-0002-0896-3018](https://orcid.org/0000-0002-0896-3018)



Profesor Gjuro Deželić, pionir medicinske informatike u Hrvatskoj, napustio nas je zauvijek 27. rujna 2024. u svojoj 90. godini. Gjuro Deželić je diplomirao kemiju na Prirodoslovno-matematičkom fakultetu gdje je i doktorirao 1960. godine. U to je vrijeme objavio niz značajnih radova iz područja (bio)fizikalne kemije. Na Medicinskom fakultetu u Zagrebu habilitirao je 1963., a 1973. godine osniva i vodi Odjel za informatiku na Školi narodnog zdravlja „Andrija Štampar“.

Od 1975. nakon usavršavanja u području opće i medicinske informatike u SAD, Italiji, Velikoj Britaniji, Francuskoj, Belgiji i Japanu, radi kao redoviti profesor medicinske informatike na diplomskom i postdiplomskim studijima Medicinskog fakulteta u Zagrebu. Dobitnik je državne nagrade za znanost "Rudjer Bošković" 1975. godine.

Osnovao je specijalni postdiplomski studij „Zdravstveni informacijski sistemi“ (1984.) koji je Medicinski fakultet provodio zajedno s Elektrotehničkim fakultetom i Prirodoslovno-matematičkim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu.

Profesor Deželić bio je autor prvog udžbenika iz medicinske informatike (Deželić Đ. Medicinska informatika, Zagreb: Hrvatsko društvo za medicinsku informatiku; 1997.) u kojem sam i ja sudjelovala s jednim poglavljem. U novom udžbeniku (Kern J, Petrovečki M (ur.). Medicinska informatika, Zagreb: Medicinska naklada; 2009.) u prvom poglavlju profesor Deželić je dao iscrpan pregled povijesti medicinske informatike u svijetu i kod nas kao i obrazloženje važnosti medicinske informatike u edukaciji,

svakodnevnoj praksi i istraživanjima koja provode zdravstveni profesionalci s ciljem otkrivanja novih znanja i primjene tog znanja u praksi.

Gjuro Deželić bio je jedan od suosnivatelja Sveučilišnog računskog centra (SRCE) u Zagrebu. Bio je osnivač i prvi predsjednik Hrvatskog društva za medicinsku informatiku (HDMI), a od 2004. počasni predsjednik. Bio je hrvatski predstavnik u međunarodnim organizacijama (IMIA, EFMI, UNESCO).

Bio je redovni član Akademije medicinskih znanosti Hrvatske (AMZH) od 1994. godine. Kao član Odbora za e-zdravlje Kolegija javnog zdravstva Akademije izuzetno je konstruktivno pridonosio u izradi Deklaracije o e-zdravlju i Smjernicama za unaprjeđivanje elektroničkog zdravstvenog zapisa kao dokumentima vodiljama za implementaciju medicinske (zdravstvene) informatike u zdravstveni sustav.

Publicirao je oko 160 znanstvenih i stručnih radova, sveučilišnih udžbenika, bio je voditelj više znanstvenih i stručnih projekata, mentor studentima, magistrandima i doktorandima.

Bio je veleposlanik Republike Hrvatske u Danskoj (1993.-1996.) i Slovačkoj (1996.-2000.) te jedan od utemeljitelja Hrvatskoga diplomatskog kluba. Značajno je doprinio obnovi hrvatske kulturne udruge Družba „Braća Hrvatskog Zmaja“ 1990. godine te je otada aktivno u njoj djelovao, uključujući i kao Veliki meštar.

Pamtit ćemo profesora Gjuru Deželića po njegovoj nesebičnoj angažiranosti u području medicinske informatike, prvenstveno u edukaciji studenata kao budućih zdravstvenih profesionalaca i u podršci svima nama koji smo dolazili s idejama što i kako učiniti da medicinska informatika bude prepoznata u krugovima kojima je namijenjena i zbog kojih medicinska informatika kao struka i postoji.